

GOMPERS JE PRO ZÁKAZ PŘÍSTĚHOVALECTVÍ K NÁM

Nových přistěhovalců by mohli prý zneužít kapitalisté.

New York, N. Y., 11. července. — Odpor Americké federace práce proti neomezenému přistěhovalectví v příštích čtyřech letech vyvěrá hlavně z tuhy po značném úmyslu kombinace korporací, trustů a dopravních společností dopravovat přistěhovalce do Spojených Států pod kontrakty, které by učinily z nich "pravé otroky těchto trustů", dle prohlášení Samuela Gompersa, předsedy federace, v řeči před Všeamerickou federací práce. O domněle této kombinaci Gompers prohlásil: "Kontrakty, které tyto industriální trusty a korporace uzavřely s těmito lidmi, byly takové povahy, že tyto lidé byli po léta otroky těchto trustů. Osoby, které měly příležitost pozorovat lidi do této země přijíždějící, mohli vidět tyto přistěhovalce, z nichž každého příslušenství spočívalo v malé bedničce, jak nahromaděni byli ve vlacích a posláni do továren, jatek, ocelářských závodů a jiných industriálních podniků. "Vyvstala taková situace, že trusty umamovaly v amerických lidech a časopisech v jiných zemích, že potřebují pracovní lid, ale nechtěly amerických dělníků." Gompers soudí, že zastavení přistěhovalcké vlny značně prospěje kampani k amerikanisaci všeho obyvatelstva Spojených Států.

PREHLÍDKA ČESKÝCH INVALIDŮ VE WASHINGTONĚ

Hrdinové ze Sibíře zastaví se na cestě domů v kapitulu.

San Diego, Cal., 11. července. — Tisíce československých vojáků, kteří přijeli do tábora Kearney ve čtvrtek minulého týdne ze Sibíře, odešli se koncem tohoto týdne do Washingtonu na cestě své do Newport News, Va., kde vstoupou na loď, kterou dopraví budou do Francie. Z Francie pojedou tyto vojáci po vlacích do svých domovů v Čechách. Ve Washingtoně provedena bude přehlídka Čechoslováků. Ve středu vykonal přehlídku těchto statečných vojáků brigádní generál Frederik Strong se svým štábem v táboře Kearney. Zvláštností této přehlídky bylo, že vojáci nebyli provázeni žádnou hudbou. Pochodovali za zvuků svých krásných písní. Většina Čechů byla nepetržitě ve službě a jsou z domova vzdáleni více jak čtyři roky, byvše nejdříve zařazeni do rakouské armády. Opustili armádu bývalé monarchie při první příležitosti. Po té probojovali si cestu Ruskem na Sibír, kde postavili se proti bolševikům. Mnozí z nich mají vážná zranění. Většina československých důstojníků obdržela uniformy od Amerického červeného kříže a činí se pokusy, aby dostalo se nových obleků také ostatnímu mužstvu.

PETROHRAD JE DNES JEN STÍ. NEM MINULOSTI

Ulice jsou opuštěny, chudina hladoví a vše se konfiskuje.

New York, N. Y., 10. července. — Petrohrad je dnes tak stísněm své minulosti, kdy bylo tak veselým městem, jak jenom pozná ze mohl je učit, dle prohlášení Franka J. Taylora, amerického korespondenta, právě se vracívšího z Evropy. Petrohradské široké ulice jsou opuštěny a po 11. hodině večerní nikomu není dovoleno na ně vycházet. Každý útulník musí opatřit stálou stráž u svého vchodu. Obchody jsou uzavřeny a nákupy se dějí veskrze podlouhým způsobem. Nácherné budovy ve městě jsou obydleny bolševickými úředníky. Hotely, značné sešlé a špinavé, staly se nyní působitěm různých komisářů. Není pravděpodobně smutnějšího města na světě než je nyní Petrohrad. Většina jeho obyvatelstva hladoví. — Odhaduje se, že 800 lidí denně umírá z hladu. Nemocí řádí děsně. Polévkové kuchyně poskytují obyvatelstvu trochu potravy, ale ta není téměř stravitelnou. V konfiskacích se pokračuje. Domněle jedná se o úřední akty, ale teroristické metody převládají. Opili námořníci a vojáci přepadají obyvatelstvo za noci a přisvojují si cokoliv. Protesty málo pomáhají. Odpovědi na protesty jsou sliby, které nikdy nejsou splněny. Petrohrad může se octnout každé chvíle ve vážném nebezpečí v důsledku postupu ruských vojsk a bolševici jsou připraveni k jeho vyklizení. Dřívky jsou zavřeny a dělníci zmobilisováni. Zákopy a opevnění z ostnatého drátu zřetelně byly na hranicích města. K této práci užito bylo hlavně žen. V Moskvě ženy jsou dobře oblečeny. Mají na sobě nejlepší šaty, zůstávají z lepších dob. Jdou v nich i do práce, poněvadž jiných není. I do mužů jsou v špinavých a ošumělých šatech. Zločinnost, dle prohlášení bolševických autorit, značně poklesla, což je důsledkem těžkých trestů za každé provinění. Krádež namozce ale byla bolševiky zlegalizována pod konfiskacím systémem. V Moskvě není nyní mnoho žebračků, poněvadž většina jich posílá byla do zvláštních útulků, kde se jim dostává omezených dávek potravin. V menších městech nedošlo k tak radikálním společenským reformám a život je tu normálnější. Ale většina ruských měst je obětí tyranie nové privilegované třídy — bolševiků.

ZVLÁŠTNÍ KOMISE VYŠETŘÍ UDÁ. LOSTI V RJECE

Americkým členem této komise je major generál Summerall.

Paříž, 10. července. — Rada pěti jmenovala mezinárodně-komisi k vyšetření nedělních vytržností ve Rjece a jiných přístavištích při Adrijském moři, při kterých došlo k srážkám mezi italskými a jinými spojeneckými vojáky. Major generál Charles P. Summerall je americkým členem této komise. Generál, který náležal se u americké okupační armády v Porýní, nastoupil ihned cestu do Paříže, kde připojí se k jiným členům misse, jež nastoupí ihned cestu k Adrijskému moři. Misse bude požádána, aby vyšetřila všechna prohlášení italského zahraničního ministra Tittaniho, stejně jako ta, jež přišla z jiných italských pramenů, a odporučila opatření pro ochranu obyvatelstva ve sporném území. Nejposlednější zpráva zde ziskaná naznačuje, že nejméně devět osob bylo usmrceno a množství poraněno při vytržnostech, které prý povstaly z drobných prací jednotlivců a skupin mužů o ženských. Italové praví, že rychlá akce je nutností, nemá-li se situace státi vážnější, neboť v důsledku těchto vytržností napětí mezi italskými a francouzskými vojáky je denně větší.

Rakousko nadšeno pro svaz národů

Paříž, 12. července. — Kancelář Renner, náčelník rakouské mírové delegace, poslal premiéru Clemenceauovi zvláštní písmo, v kterém děkuje za zprávu, že Rakousko bude přijato do členství svazu národů, vyhoví-li všem předepsaným závazkům. Rakousko je spokojeno s rolí, která ve svazu byla mu určena. V písmu snaží se dále naznačiti, že je nanejvýš nesprávné obviňovati Rakousko ze zodpovědnosti za válku. — Nové Rakousko je prý založeno na demokratických principech. — Obyvatelstvo je prý složeno hlavně z dělnictva a sedláků a tyto dvě třídy nikdy v minulosti neměly příležitost podílet se na řízení státu. V písmu rakouští Němci podávají historii demokratického hnutí od roku 1848 a naznačují, že prý vždycky byli pro přeměnění země na konfederaci národů, v které každému národu dostalo by se samosprávy. Z noty je dobře patrné, že Vídeňští ani vídeňská pohroma neodnančila lidi.

Guvernér odložil provedení poprav

Lincoln, Neb., 11. července. — Guvernér McKelvie odložil popravu A. B. Cole-a, usvědčeného z vraždy paní Lulu Vogtové v okrese Howard, až do 19. září. Toto odložení je nutně s ohledem na žádost Allena V. Grammera o nový soud, poněvadž se tvrdí, že Grammer najal Cole-a k provedení zločinu a svědecky posleze jmenovaného může býti třeba v takovém případě, kdyby nový soud byl povolen. Je to již po třetí, co poprava jmenovaného byla odložena, poněvadž byla tu možnost nutnosti jeho svědecky v případě Grammerovy.

Naděje na velkou úrodu kukuřice

Washington, D. C., 11. července. — Skvělá úroda všeho obilí a plodin je předpovídána vládním zemědělským odborem na základě zpráv o stavu úrody do 1. července. Ozimní pšenice a žito, právě sklizené, poskytují největší úrodu dosud získanou. Rekordní úroda sladkých brambor, tabáku a rýže také jest předpovídána a produkce jarní pšenice, kukuřice, ovesa, ječmene, bílých brambor a sena bude dle očekávání větší než průměrná sklizeň v pěti letech od 1913 do 1917. Cena pšenice, kukuřice a ovesa je úhrnně odhadována na \$8,340,622,000; za podklad se tu berte ceny z 1. července. Cena kukuřice je \$4,768,475,000; pšenice, 2,577,420,000, a ovesa, \$994,727,000. Bez a jiné chlebové sušiny poněkud naděje na velkou sklizeň ovesa a pšenice. — Předpověď udává pokles o 75,000,000 bušů u pšenice oproti odhadu předcházejícímu a 43,990,000 bušů u ovesa.

Obchodníci tabákem jsou na rozpacích

Lincoln, Neb., 10. července. — Státní sekretář obdržel velké množství dotazů od obchodníků tabákem ohledně nového zákona, regulujícího prodej tabákových výrobků, který vejde v platnost 19. července. Dle tohoto nového zákona žádná osoba, společnost nebo korporace nesmí prodávati, míti na prodej nebo dáti doutníky, tabák, cigarety nebo cigaretový materiál bez předchozího získání si licenze. Tyto licence si dlužno vyvednouti u městského nebo vesnického klerka a není-li prodávac usazen v městě nebo v městěčku, u okresního klerka. Za licenci musí zaplatiti obchodníci v malém v metropolitních městech \$25, v městech druhé třídy \$15 a v městech ostatních tříd \$10. Licence pro velkoobchodníky bude stát \$100. Licenze mají platnost jednoho roku. Prodávání tabáku v jakémkoliv formě osobám mladším než 21 roků je trestným činem. Pokuta od \$5 do \$25 jest stanovena pro ty, kdo nesprávně udají svůj věk. Prodej cigaret, jež dosud je nezákonným v Nebraska, je dovolen ve smyslu nového zákona po 10. červenci. — Ohlasy cigaret ale nenohou býti na vyhládkových tabulích a ve veřejných místnostech, ale mohou býti k prodeji nabízeny v časopisech. Dle nového zákona nebude možno kouřiti cigarety ve veřejných jídelnách.

Celkový válečný dluh Spoj. Států

Washington, D. C., 11. července. — Náklad Spojených Států na válku byl \$30,177,000,000 do 30. června, 1919. Tento odhad obsažen byl ve zprávě, kterou sekretář pokladu Glass předložil rozpočtovému výboru. Daněmi a jinými příjmy získáno bylo \$9,384,000,000 čili asi 29 procent nákladu na válku. Zbytek pak shromážděn byl bondy Svobody a Víteznosti, jakož i válečnými úsporami známými.

Bývalý král bulharský přišel o úspory

Londýn, 12. července. — Jistoty v ceně \$2,000,000, patřící bývalému bulharskému králi Ferdinandovi, které uloženy byly v Londýně od zahájení války, byly prohlášeny za propadlé koruně. Ferdinand vzdal se trůnu ve prospěch svého syna, Borise, dne 3. října, 1918, a od té doby žil v Koburgu v Německu. Koncem května bylo oznámeno, že požádá vládu Československa, aby mu poskytla v zemi útulek, ale nic dalšího o této žádosti nevěsto ve zvědomost.

Manželka Bely Kuna chtěla do Švýcarska

Ženeva, 10. července. — Pani B. Kuno, manželka uherského zahraničního ministra, přijela v minulých dnech k pomoci Švýcarska, ale nebylo jí dovoleno, aby do země vstoupila. Právě se, že měla u sebe značné zásoby peněz, kterých mělo býti použito k bolševické propagandě. Měla také mnoho velkých kufrů a několik služebných. Byla nucena vrátiti se do Innsbrucku.

Manželka Bely Kuna chtěla do Švýcarska

Ženeva, 10. července. — Pani B. Kuno, manželka uherského zahraničního ministra, přijela v minulých dnech k pomoci Švýcarska, ale nebylo jí dovoleno, aby do země vstoupila. Právě se, že měla u sebe značné zásoby peněz, kterých mělo býti použito k bolševické propagandě. Měla také mnoho velkých kufrů a několik služebných. Byla nucena vrátiti se do Innsbrucku.

Prudké boje mezi Poláky a Ukrajinci

Viedeň, 12. července. — Velká bitva je v proudu po několika posledních dnech ve východní Itálii mezi Ukrajinci a dvěma polskými armádami, dle sdělení ukrajinské tiskové kanceláře. Ukrajinci odrazili polské útoky podél řek Zlatá Lípa a Narajuvka a snaží se přinutiti Poláky, aby ustoupili z Brodů, Tarnopolu a Stanislavova.

Znamý francouzský aviatik se usmrtil

Paříž, 12. července. — Aviatik Jean Navarre, který vyznamenal se ve válce a srazil nejméně dva náct nepřátelských strojů, padl se svým strojem k zemi v okolí Versailles ve čtvrtek odpoledne a zemřel krátce na to ve vojenské nemocnici. K neštěstí došlo ve chvíli, kdy chtěl přistáti na letišti ve Villacoublay a provedl příliš rychlý obrat, aby vyhnul se srážce s jiným strojem. Za svoje služby ve válce získal několik vyznamenání.

Bude dovolen prodej slabého piva?

Pittsburgh, Pa., 11. července. — Vláda zahájila boj proti prodeji piva, obsahujícího 2% procenta alkoholu, když spolkový úředník B. L. Crow dal žalobu proti Pittsburgh Brewing Co., jež dluží z největších pivovarů na východě, u spolkového distriktního soudu, obviniv společnost z porušování prohibičního zákona. Jedenáct úředníků společnosti bylo v žalobě jmenováno.

NĚMECKO SCHVÁLLO MÍROVOU SMLOUVU

Výmar, 10. července. — Resoluce, schvalující mírovou smlouvu, byla přijata včera německým národním shromážděním 208 hlasy proti 115. Většina ministrů byla přítomna v schůzi národního shromáždění a téměř všichni poslanci byli na svých místech. Dr. Hermann Mueller, ministr zahraničních záležitostí, při předkládání vládních návrhů usmíval, že upřísnění schválení mírové smlouvy bude mít v důsledku brzké zrušení blokády. "Chystáme se nastoupiti čtyřicetiletou pouť míru," pravil. "Nejsem s to..."

Úctyhodná práce amerických žen

Washington, D. C., 10. července. — V osmácti měsících, skončivších u ledna, 2,000,000 amerických žen, sdružených v odborových organizacích, zhotovilo různých prádel, úborů a obuvy v ceně \$81,449,997, dle oznámení hlavní úřadovny Červeného kříže. Americké ženy odevzdaly 351,868,855 rázůžek přednětá a pracovaly celkem 300,000,000 hodin.

Sebevraždy pruských důstojníků se množí

Ženeva, 11. července. — Sebevraždy mezi německými důstojníky, zvláště v Prusku, se množí značnou měrou a stoupily v posledně jmenované zemi o 38 procent od té doby, kdy vešlo ve zvědomost, že císař Vilém postaven bude před soud spojenou. Také ženy důstojníků samovolně zakončují své životy. Rovněž ztráta bývalého společenského postavení důstojníků přispívá k zvýšení počtu sebevražd.

Není káva jako káva!

Chcete-li si opravdu pochutnat, použijte si pro svou kávu velmi lahodnou speciální. Lepší dráky na 10 a 40c libra, což jest cenou za tyto druhy kávy velmi nízké. Jinde platíte za tuto kávu o 10 až 15 cen více za libra.

MAK, KAVIN, KOFEIN, ČAJ I MĚSÍČ, STÁJE NA SKLADĚ.

Pro pohodlí našich zákazníků na středním úpatí, aby získali lepší a čistší dopravu, přistěhovali jsme se z Chicago do Crete, Neb. Objeďte nás a budete spokojeni.

JAVA COFFEE MILLS

CRETE, NEBRASKA J. VAVRINA, majitel.

Pláte si o ceně a vzhledu!



REPUBLIC TIRES

Uplně vypravený náš závod na spravování ráfů jest přístupný všem motoristům.

Zručení naši muži na správkách jsou pohotoví v každém čase poskytnouti plnou obsluhu při ráfech.

Častá prohlídka vašich ráfů a opravení menších poškození sniží výlohy s ráfů.

Máme na skladě úplnou zásobu Republic ráfů a duší a žádáme vás, byste tyto ráfy vyzkoušeli u porovnání s jinými ráfů.

Přesvědčte sami sebe, že Republic ráfy děle vydrží.

Republic ráfy a Black druby červených a sedých duší jsou hotoveny.

THE REPUBLIC RUBBER CORP.
Youngstown, Ohio.

KOPÁČ BRATŘI
OMAHA, SCHUYLER, COLUMBUS, DAVID CITY, NORFOLK

nalézi vhodnějšího výrazu pro stěžku utrpění, kterou plní tato smlouva nám předpisuje."

Dr. Peter Spahn, vice katolické strany středů, prohlásil: "Dle mého soudu souhlas se smlouvou pod silným tlakem okolností, abychom se zachránili před anarchií a zachránili vlast před vnitřní zkázou."

Profesor Kreisig, socialista; Schuecking, demokrat; Dr. Traub, člen nacionalistické skupiny, a Kapl. člen lidové strany, protestovali proti nesprávnosti této smlouvy, tvrdíce, že splnění její podmínek je nemožností, a prohlášením, že jednou naděje den osvobození Německa.

Tyto řeči byly provázeny takovým souhlasem a potleskem, že prezident shromáždění byl nucen upozorniti na to, že potlesk jest proti předpisům, pohroziv zároveň vyklizením galerií. Přes to však v průběhu další debaty promluveno bylo několik dalších podobných řečí a bez ohledu na hrozbě předsedy národního shromáždění tlakováno bylo jim znovu.

Strana německých nacionalistů předložila dotátek ve prospěch schválení, žádaje, by dříve dobré zdání bylo získáno od odborníků mezinárodního práva o člencích 227 a 230, a aby zřízen byl neutrální soud, který vyšetří by, kdo vlastně za válku ve skutečnosti je zodpověden.

Předseda Fehrenbach protestoval proti odtržení Elbaska a Lotrinska od Německa. Prohlásil, že smlouva z roku 1871 toliko na pravila starou krávu a vrátila Německu to, co mu vzato bylo před 150 lety. Vyjádřil pak naději, že lid v Elbasku a Lotrinsku zachová si svůj německý charakter, zvyky a civilisaci.

Devadesát devět poslanců se vzdalo hlasování o resoluci, schvalující mírovou smlouvu.

Článek 227 vztahuje se k trestům. Článek 227 obviňuje bývalého německého císaře že "se schvalováním porušení mezinárodního práva a pováženosti smluv" — "Chystáme se nastoupiti čtyřicetiletou pouť míru," pravil. "Nejsem s to..."

činní proti zákonům a zvyklostem válečným.

Schválení mírové smlouvy německým národním shromážděním odstraňuje jakékoliv pochybnosti o přijetí podmínek míru Německem. Národní shromáždění německé současně umožňuje vládu spojenou, aby zrušila blokádu, již značně trpí německý oběd průmysl, stejně jako veskeré obyvatelstvo.

Dne 29. června posláno byl Německu úřední udělování, že blokáda bude zrušena, jakmile dojde k schválení mírové smlouvy. K tomuto rozhodnutí došlo v snaze po urychlení schválení smlouvy Německem.

Rada pěti v pondělí rozhodla se zrušiti obchodní cenzuru depesí s Německem současně se zrušením blokády.

Až další tři hlavní země spojené, vedle Německa, schválí mírovou smlouvu, její podmínky vejdou v platnost pro ty, kdož ji schválili. V takovém případě je již platnost bude v den, kdy mírový sekretariát úředně bude udělován o její přijetí.

Německé národní shromáždění je prvním poslaneckým tělesem země, jichž zástupci smlouvu poděly, jež smlouvu schválilo. Smlouva předložena byla již na parlamentu v Anglii, Francii a Belgii a dnes odevzdána bude senátu Spojených Států prezidentem Wilsonem.

President má před sebou mnoho práce

Washington, D. C., 10. července. — President Wilson má před sebou jeden z nejnáročnějších týdnů za celou dobu svého úřadování. President rád by se vypravil o zamýšlenou přednáškovou cestu asi uprostřed příštího týdne. Zdá se, že president rychle připojí svůj podpis k předloham, čímž opatření k vydání \$2,000,000,000 s výjimkou zemědělské předlohy jež současně činí opatření pro volání zákona o úspore denní světla. President obdržel mnohé žádosti, aby toto opatření vyval.